



鲁能主帅马季奇

北京主帅帕切科

# 京鲁大碰撞 都想灭对方

## 鲁能今晚客场挑战北京国安

### 鲁能五名外援去了四个 莱昂抵京 情绪欠佳

本报北京6月17日讯(记者 李志刚) 6月17日晚,鲁能泰山一行来到北京工人体育场进行赛前适应训练,队中的五名外援除了里卡多因伤留在济南之外,其余四人均随队抵达北京。值得注意的是,莱昂在训练场上明显情绪欠佳,球队一名工作人员也婉拒了记者采访莱昂的要求,“他(莱昂)这两天心情不大好,等以后再采访吧。”

除了莱昂之外,泰山队其余战将都显得相当放松。韩鹏、奥比纳均在训练中打入精彩进球,赢得队友的掌声。马季奇在训练时主要强调“边路进攻一定要坚决”,“打地面、打配合,平时怎么练的,比赛时就怎么去踢。大家不要有什么心理负担,这只是一场普通的中超联赛而已。”

马季奇强调自己会继续注意球员尤其是外援的表现,“但是有一点要强调一下,我对球队的外援都比较了解,不会拿某一场比赛的发挥判定球员的真实价值。”抵京督战的鲁能泰山俱乐部总经理孙国宇、常务副总韩公政则表示,“希望比赛能够十分精彩”,“鲁能泰山只要发挥自己的真实水平就行了,没有必要强求。”

鲁能泰山与北京国安,在中国足坛称得上是一对生死冤家,从甲A到中超,从联赛到足协杯,这两支球队多次相逢,每一次碰撞都会火花四射。但这一次,京鲁大战之前却是一片静悄悄,在这分难得的沉静背后,两支球队却都在暗自较劲,6月18日晚,在北京工体又将上演一场不平凡的比赛。

### 历史成绩 鲁能占优

从1994赛季算起,鲁能泰山与北京国安共在联赛、杯赛中交锋45次,泰山20胜15平10负占据绝对优势,其中在联赛中两队相遇34次,鲁能泰山14胜13平7负。值得注意的是,尽管泰山队成绩占优,但在联赛客场挑战北京国安之时,他们却只取得了3次胜利,北京国安在主场的强势由此可见一斑。

从1998赛季开始,泰山队以鲁能泰山的名义征战,球队从此与北京国安一样,都成了国企队伍,这两家俱乐部的关系变得逐渐紧密起来。1999赛季甲A联赛最后一

轮,北京国安主场战平辽宁队,客观上帮助鲁能泰山成为联赛冠军,江湖上都传说“京鲁两家俱乐部,关系绝对不一般”。而在球员流动方面,前些年北京队邓乐军、徐阳、卡西亚诺先后转投鲁能,而出自鲁能泰山的王晓龙、吴昊等人也转会国安。

2010赛季,鲁能泰山在联赛中主场双杀北京国安,一举奠定最后的夺冠基础。本赛季北京国安野心勃勃,鲁能泰山也力争卫冕,这就决定了18日的比赛肯定会激烈异常。

### 鲁能全力 “夺回自信”

2011赛季,鲁能泰山在中超、亚冠两条战线上均出师不利,遭遇了许多挫折,直接导致上赛季的冠军主帅伊万中途下课。经过一段时间的反思之后,泰山队现在逐步走上正轨,客场力克大连、主场击败南昌,卫冕冠军好不容易才在中超联赛中取得本赛季首个两连胜,及时刹住了下滑的势头。在泰山上下看来,球队亟需一场高质量的胜利来

“夺回自信”,此次客场挑战北京国安,对泰山来说机遇与挑战并存。

“北京国安在自己的主场总是有不错的发挥,但我们绝对不会害怕他们。”6月17日,鲁能泰山主帅马季奇在接受采访时这样说,“我认为,与上个赛季相比,鲁能泰山、北京国安这两支队伍都没有发生太大的变化,整体框架都非常稳定。去年我们在这里取得了胜利,这一次我们同样有机会取得自己想要的。”

对于泰山队而言,现在最大的困难便是郑铮入选国奥、崔鹏伤势未愈,球队的中后场实力受到了严重削弱。马季奇表示“相信这次随队来到北京的球员能够很好地完成任务”,“我们是一支讲究整体的球队,不会因为缺少一两两名球员便不会踢球了。”

### 北京国安 “我的地盘我做主”

北京国安刚刚引进了一名新外援,但这名球员不会出现在18日的京鲁大战比赛场上。国安主帅帕切科对鲁能泰山表达了足够的尊

重,但国安球员周挺却强调“我的地盘我做主”,“鲁能泰山肯定想要三分,但这是我们的主场,我们更想取得胜利,这里是我们的地盘啊。”

“北京与鲁能将为球迷奉献一场精彩的比赛,谁在比赛中犯错误更少,谁在细节方面做得更好,谁就更可能取得胜利。”帕切科如此展望比赛,“前段时间鲁能泰山受困于双线作战,成绩不是非常出色,现在他们早已从亚冠中出局了,可以全身心征战中超联赛了,成绩肯定会反弹的。我坚信鲁能泰山会在未来的中超联赛中取得优异的成绩,不过我可不想让他们在北京交上好运。我的足球哲学就是取胜、不断地取胜,北京国安的球员会把这一点贯彻到比赛中去的。”

周挺则表示主帅帕切科已经提醒全队“小心鲁能”,“鲁能泰山的实力在那里摆着呢,我们都很清楚。这个赛季北京国安的势头不错,我坚信我们能够在这一轮的比赛中取得理想的成绩。”

本报记者 李志刚 (北京6月17日电)

### 足协处罚 恒大助教

本报讯 中国足协近日再度开出一份罚单,广州恒大助理教练王维满因指责裁判员,被停赛3场,罚款15000元。

在天津泰达主场迎战广州恒大的比赛进行到78分钟时,恒大俱乐部助理教练员王维满对裁判员的判罚不满,冲入场内指责裁判员,造成了不良影响。

足协联赛部一位官员表示:“近几轮的比赛更加精彩,赛场违纪行为越来越少。我们希望各俱乐部能够继续保持,让球员、球迷、全国观众都把目光聚集在联赛赛场上。” (永军)

### 赛事直播

中超联赛  
北京VS鲁能  
19:30  
山东电视台体育频道

## 齐鲁欢歌

### 展览于19日结束, 敬请参观

## 庆祝建党90周年中国书画名家邀请展

主办单位: 齐鲁晚报 承办单位: 齐鲁晚报社 展览地点: 山东省美术馆 展览时间: 2011年6月16日-19日

联系电话: 0531-2112888 6188888 中国馆地址: 济南市经十路17010号 美术馆地址: 济南市青年东路10号 网址: www.qilubshy.com

6月16日上午,“齐鲁欢歌·庆祝建党90周年中国书画名家邀请展”在山东省美术馆隆重开幕。中共山东省委宣传部副部长、山东省文联党组书记、副主席于钦波,山东省美术家协会常务理事、大众报业集团副社长、副总编辑、齐鲁晚报总编辑王珂等领导及十余位参展艺术家出席了此次开幕式。

此次展览共邀请省内二十六位,中、青三代艺术家,举国画之笔,颂祖国之盛,展炎黄情,参展人数络绎不绝,为书画界在取得良好社会效益的同时,也吸引了众多艺术收藏爱好者参与,踊跃收藏,经济效益初显,后劲效应不可估量。

对于此次展览,不少观众纷纷表示自己的感悟:“不论是年轻的画家,还是一辈艺术家,他们的作品中都呈现出一种强烈的民族意识,反映了在党的正确领导下,祖国欣欣向荣景象,美丽如画”,“展览不仅给大家带来了美的艺术享受,也能使人重温历史,增强信心”。参展艺术家们则表示,“感谢齐鲁晚报为我们提供了这么好的平台,我们能用自己的作品来歌颂党的辉煌业绩,并借此机会与其他艺术家及观众进行艺术交流。”

“齐鲁欢歌·庆祝建党90周年中国书画名家邀请展”将持续至本月19日,欢迎广大书画艺术爱好者前去观展。

### 参展艺术家(以姓氏笔画为序):

- “齐鲁魂”: 丁宁原、十立志、十本诚、肖尚典、孙墨友、李承志、吴泽浩、张福成、谢丹、彭学俊;
- “齐鲁情”: 上官超夫、马津青、十晓晖、卢东、卢洪彬、刘玉泉、刘殿军、孙华进、任制林、张志民、张宏伟、何乃鑫、李广平、李非旦、程洪俊、程刚、程木村、苏宗胜、冷珍、吴敏民、魏秀明、赵江水、赵建军、徐永生、葛鸿立、蔡文楠、曹昭明;
- “齐鲁韵”: 十洪堂、卢冰、刘磊、吴磊、张明弘、张青艳、李延彬、李恩成、杨晓刚、杨斌、韩斌、魏庆立;
- “齐鲁风”: 于敬东、于贵阳、张仁堂、张传旭、孟鸿声、顾亚友、徐守谷;